



O B E C B Ř E Z I N A

AGOS BIO a.s.

Viktor Polák, ředitel

Bukovina 108

679 05 Křtiny

V Březině, dne 24. července 2019

### **Žádost o nápravu škod způsobených erozí z obhospodařovaných polí**

Vážený pane Poláku,

obracím se na vás jako starosta obce Březina, která byla poslední dobou hned třikrát a to 7. června, 15. července a 21. července 2019 postižena záplavovou vlnou vody a bahna, která přišla z polí „Nad bednárnou“ a „Vlčenc“, které obhospodařuje vaše zemědělská společnost.

Chápu, že tyto věci se občas mohou stát a ne vždy je ovlivníme, ale situaci je potřeba řešit a rázně, neboť v současném horkém počasí může kdykoliv přijít přívalový déšť či bouřka s větším množstvím srážek. K poslednímu zaplavení obce navíc došlo i při slabém dešti, kdy spadlo sotva 5 mm srážek.

Aktuálně je tedy potřeba **vyčistit od naplaveného bahna především žleb** na parc. č. 251/31, 54/2, 54/1 a 23/3, k.ú. Březina u Křtin, aby se v případě další eroze zachytila alespoň splavená zemina z polí nad tímto žlebem. Dále provést **základní opravy poničeného a povaleného plotu** rodiny Sehnalových, na pozemku parc. č. 9/1, k.ú. Březina u Křtiny, který vytváří nebezpečnou hráz. Ta způsobila při povodni ze dne 7. června 2019 druhou přívalovou vlnu, když se protrhla.

Další opatření, jak věřím, budou následovat, abychom stále dokola nemuseli řešit situace se zaplavenými částmi obce a vzniklou škodou. Obci vznikají poměrně velké náklady na odklizení způsobených škod (výjezd techniky, pohonné hmoty, zásah profesionálních hasičů a servis pro ně, refundace mzdy pro místní dobrovolné hasiče), které nelze hradit stále donekonečna, při červnové povodni jsme navíc finančně vypomohli rodinám, které během chvíle ztratily možnost bydlení.



**OBEC BŘEZINA**

Věřím, že vzájemnou spoluprací a především snahou o minimalizaci rizik na Vaší straně vzniknou takové podmínky obhospodařování půdy kolem obce, že již v budoucnu nebudeme muset takovou věc řešit.

Aktuálně však již ke škodám došlo, a tak si Vás dovoluji vyzvat k nápravě minimálně výše uvedených škod v co nejkratším časovém horizontu, vaší výhodou zemědělské společnosti je, že potřebnou techniku jistě máte. Majitelé dotčených pozemků jistě přivítají stav, kdy věci budou napraveny a uvedeny do stavu, který nejen bude jako původní, ale ochrání dostatečně i jejich majetky.

Za návrh termínu a možnosti odstranění problematických bodů Vám děkuji.

S pozdravem

  **OBEC BŘEZINA**  
Březina 24, 679 05  
IČ: 00280020 ③

Mgr. Martin Habáň, starosta